

凌乱、不整洁是大多数家庭的常态，这样的空间场景不仅满足不了我们对“美好”的想象，还会让家变得索然无味，甚至面目可憎。随之而来的，是心情和心态的败坏。收纳是生活中不值一提的小事，然而，就是这样微不足道的存在，无形之中左右着我们的人生。

工欲善其事必先利其器，想要做好家居收纳，自然少不了各种收纳神器。

传统的家居收纳大多通过各种柜体来实现，可是，这样粗枝大叶的解决方案，往往满足不了整洁、好用、美观三个维度齐全的收纳愿望。

于是，收纳界的新“网红”们呼之欲出，它们不仅有颜值，还懂得利用各种灵活的小方法，让收纳变得更加贴心、更加人性化。

## 收纳界的新“网红”们



### “网红”一：系统架

系统架是近几年收纳界颇受欢迎的“网红”之一，因其收纳方式灵活多变且性价比高而著称。所谓系统架，是由上墙支架、层板、吊挂杆、抽屉等一系列的单元配件组成。使用者可以根据自己的需求，选择相应的配件，组合成适合自己的收纳解决方案。

值得一提的是，由于收纳方案是通过配件组合而成，因此可以灵活调整。一旦厌倦了某一个收纳格局，只需重新再布置即可。另外，由于系统架多为金属材质，不仅造价低廉，并且户外室内均可以用，作为衣柜、阳台收纳柜、鞋柜、书柜等都能制造惊喜。

系统架推出之初，因其高性价比、颇具颜值受到了租房族的欢迎。但随着这种新的解决方案备受认可，越来越多的衣柜、家具品牌也会选择这种更加灵活多变的收纳方案。例如，衣柜的外框保持不变，内部换成系统架的格局，或者干脆只用一条帘子作为柜门，实现开放式与封闭式之间的转换。

### “网红”二：柜内分隔

柜内分隔看似无关紧要，却能让收纳变得美好起来。传统的收纳柜通过内部的层板、抽屉进行收纳，可日常生活中除了大件物品，还有无数形状各异、大小不同的小物品需要被整理归纳，这就是柜内分隔的诞生契机。

以厨房和浴室为例，抽屉里增加柜内分隔，就可以很好地将刀叉筷子、化妆用品进行分类，这样看起来一目了然，可以迅速找到想要的物品。同时，每个小物品都有其“归宿”，因此，每次使用完之后也会自觉地将物品归位，这样就更能长久保持空间整洁，不会一下子又归于凌乱。

### “网红”三：纸盒收纳

纸的材质看起来不像塑料、布艺那么长久耐用，因此，纸盒收纳常常被排除在外。然而，用对了地方，纸盒也会成为彰显个性化收纳的利器。

尽管纸盒的物理性能不如塑料，但不少产品采用比较坚固耐用的纸板，只要不泡水，基本上也可以长久使用。并且，纸盒收纳的最大优势在于颜值高，纸盒可以更好地表现各种颜色、图案，给平淡的收纳增加色彩。例如，开放式的柜子、带玻璃柜门的柜子，最适合使用纸盒收纳。通过相同或配套的纸盒收纳方案，可以让空间看起来更加整洁、干净、有秩序，创造视觉上的舒适。

### “网红”四：筐式收纳

用筐筐进行收纳，是一种“非主流”却也不可错过灵活解决方案。编织而成的筐筐通常具有较高的颜值，可以起到点缀空间的作用，作为收纳神器，也有其实用功能。例如在客厅沙发旁，可以用来收纳孩子的毛绒玩具、多余的抱枕、沙发毛毯等，让空间变得整洁养眼，需要使用收纳的物品时，又可以方便拿取。

筐式收纳用于衣柜内，也是一个能够带来惊喜的方案。例如，柜内的部分抽屉柜可以换成更开放的抽屉筐，特别用于收纳毛衣、大衣等物品，一目了然。还可以指定一个收纳筐用于收纳临时的衣物，这样，冬天不用每天清洁的衣物也有了合理的收纳空间，再也不用吊挂在墙上、扔在床上了。

### “网红”五：小推车

在考虑收纳方案时，可能很多人没有想到小推车。其实，作为一个可以灵活移动的解决方案，小推车确实是一个不可多得的收纳神器。小推车每一层都可以用来收纳储物，并且可以方便地移动，为生活带来便利。

例如，对于烘焙爱好者而言，各种烘焙用具可以放在小推车内，需要使用时一目了然，平常则可以放在角落。对于绘画爱好者而言，绘画工具都放在小推车上，方便“走到哪画到哪”。对于有小宝宝的家庭，孩子的奶瓶、奶粉、尿布等物品放于小推车，方便拿取，也方便随时随地照顾孩子。可以根据自己的生活习惯和需求，将小推车变成带来便利的收纳利器。

(新快)

